

热 点

A 中国

多部门保障秋冬蔬菜供应和价格平稳



针对最近一段时间，我国部分地区蔬菜价格上涨，国家发展改革委、商务部等部门近期采取了多项保供稳价措施，全力保障蔬菜供应和价格平稳运行。

造成蔬菜价格上涨的原因是多方面的。一是自然气候因素，国庆节后气温骤降、雨水较多，对多地蔬菜生产和储存造成影响，产量降低、上市推迟，造成价格上升。二是自然灾害因素，极端暴雨灾害对蔬菜生产、运输、销售等环节影响较大。三是蔬菜季节周期因素，这段时间夏季蔬菜上市基本结束，秋冬蔬菜上市较少，市场供应量减少，自然会导致菜价出现季节性上涨。

国家发展改革委表示，近期已采取多项措施，指导各地做好蔬菜等重要民生商品保供稳价工作，要求抓好生产恢复，及时改种补种，支持种植速生蔬菜等。同时，部署疫情城市做好蔬菜等重要民生商品生产和调运工作，全力保障市场供应和价格平稳运行。

商务部表示，为应对近期蔬菜价格上涨，将适时投放政府储备，督促商贸流通企业加强产销衔接，增加重点时段备货数量。

B 中国·上海

第四届世界顶尖科学家论坛开幕



第四届世界顶尖科学家论坛（WLF）11月1日在中国（上海）自由贸易试验区临港新片区开幕。本届论坛参会科学家规模再创新高，成为疫情之下国际科学家交流合作的现象级平台。

包括68位诺贝尔奖得主在内的131位世界顶尖科学奖项获得者、28位中国两院院士、132位国内外顶尖青年科学家、未来“小科学家”代表，以及来自国际组织、

国际顶尖高校及科研机构和企业界代表参会，跨越全球23个国家、100多个城市和14个时区。其中，包括14位诺奖得主在内的26位顶尖奖项得主首次参会。

本届论坛由世界顶尖科学家协会与中国科学技术协会共同主办，中国科学院及中国工程院共同指导。与会嘉宾围绕“开放科学：构建开放创新生态”的年度主题，展开线上、线下的深度交流和智慧碰撞，直面当前全球复杂形势下，人类面临的共同挑战和共性问题，寻求开放创新的科学破解之道。

论坛设置有14个板块近100场会议及活动，涉及化学、物理、生命科学、医学、计算机与信息学等多个领域基础学科，以及量子科技、新型生物技术、人工智能与大数据技术等前沿研究热点和交叉科学议题。

C 美国

万圣节罪案频发



在今年万圣节周末期间，美国各地共发生至少11起大型枪击事件，已导致12人死亡，另有52人受伤。

美国有线电视新闻网（CNN）称，在对美国地方媒体报道、警方报告等资料进行分析后发现，这11起枪击案中有多起发生在人群拥挤的地方，包括家庭聚会、体育比赛等场合。仅伊利诺伊州一地就出现3起大型枪击事件，其中1起发生在一场万圣节派对上，导致2死12伤。此外，科罗拉多州、肯塔基州、得克萨斯州、加利福尼亚州、佛罗里达州和俄克拉何马州等地也报告了类似案件。

报道指出，美国在新冠疫情期间出现的大型枪击案数量明显上涨，有数据显示，2021年以来美国已报告599起大型枪击案。而在过去的2020年和2019年，这一数字分别为611起和417起。

外界分析称，近年来美国社会贫富差距持续扩大，社会分裂严重，一些被边缘化的群体心理失落走向极端并最终诉诸暴力。疫情暴发以来，种族冲突加剧，诸多枪击案都有明显的种族主义倾向。

与此同时，疫情带来的经济低迷和生存压力也直接造成暴力犯罪激增。疫情当头，美国却无法放弃狂欢夜，政府建议，万圣节需要保持一定的社交距离，“安全”过节。疫情愈演愈烈，美国已深陷供应链地狱，商品货架空空如也。